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XXIV. évfolyam.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra ... 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-uteza 

1703. íz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 
Szinay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 

utcza 383. íz.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A DEBRECZEN ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

3VEEG-J"EI_BISr ISTAEOISTKIKTT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELÉSéE

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért ő kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. líélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek Szinay Gyulánál 
és a szerkesztőségben.

Kéziratok nem adatnak vissza*

Megyei pártgyülés*
A haj du vármegyei függet­

lenségi és 48-as párt f. hó 17-én, 
azaz vasárnap d. e. 9 órakor a »Margit- 
fürdőcc dísztermében közgyűlést tart. Föl­
kérjük debreczeni elvtársainkat 
is, hogy e közgyűlésen minél számosab­
ban szíveskedjenek megjelenni.

Egyetértés, összetartás s mienk a győ­
zelem !

Tömörüljünk !
Debreczen, jan. 16.

(K. B.) Debreczenben és Hajdú vár­
megy eben magasan lobognak a függet­
lenségi és 48-as párt zászlói s elv tár­
saink a győzelem reményében lelkesedve 
tekintenek a képviselő-választás napja 
felé, mely be fogja bizonyítani, hogy e 
földet még mindig a régi, szabadságsze­
rető nép lakja, az a nép, mely jogai fe­
lett nem alkuszik, elveit áruba nem bo­
csátja, hanem önzetlenül szereli hazáját 
s kitartással küzd ennek jövőjéért.

Debreczen város első keiületében 
T h a 1 y Kálmán, a nagynevű történetiró 
a függetlenségi és 48-as párt jelöltje. A 
második kerület választói nagy lelkese­
déssel Kovács József ügyvédet, e te­
vékeny, hü elv társat kiáltották ki jelöltül. 
A harmadik kerületben sem fog soká 
késni a zászlóbontás.

A megyei kerületekben szintén erő­
sen állunk. H.-Nánásnak ugyan, Rákosi 
Viktor visszalépése miatt, ez idő szerint 
nincs függetlenségi jelöltje, illetve nincs 
még tudomásunk arról, hogy Tors Kál­
mán a jelöltséget elfogadta-e, de azért 
H,-Nánás miatt sincs okunk aggódni, 
mert a legjobb hírek érkeznek onnan,— 
nem fog ott zöld ágra vergődni Ferenczy 
Elek, hiába mozdult meg mellette az 
egész hivatalos apparátus. H.-Böszörmény 
s Nádudvar rendületlenül állanak a füg­
getlenségi zászlók alatt, melyekre amott 
a Szinay Gyula, emitt pedig a Papp 
Elek neve van Írva. A h.-szoboszlői ke­
rületben nagy hü-hdval indult meg a 
kormánypárti korteskedés, de Polc­
nyival szemben ilt is kudarczot vall 
a felülről mozgatott rmmelukok erőlkö­
dése.

Mindenütt, minden vonalon mi me­
gyünk a győzelem reményével a válasz­
tási küzdelembe. E tudat fölemel ben­
nünket, de elbizakodottakká nem tesz. 
Átérezzük a ránk váró harcz komoly 
voltát s bátor önbizalommal, de folyton 
figyelve az ellenfél mozdulataira, veszünk 
részt e politikai harczban, melyben ellen­
feleink részéről az a jelszó, hogy ki kell 
irtani a függetlenségi pártot!

Az ilyen fenyegetések legkevésbé 
sem rémítenek bennünket, hiszen ha a 
függetlenségi eszme nem halt meg a vé­
res csatatereken és a gyászos emlékű 
nemzeti Golgothákon, nem fogja azt kiir­
tani sziveinkből a mai kormánypárt sem, 
sőt az irtó hadjárat eszméink terjedését 
és győzelmét segíti elő!

Tudják azt nagyon jól a mi elv tár­
saink, hogy a hatalommal szemben ne­
künk csak a lelkesedés, az igazság és az 
összetartás a fegyvereink. Éppen azért, 
hogy az összetartás és egyetértés soraink­
ban még bensőbb legyen, gyűlnek ösz- 
sze holnap Debreczenben hajduvármegyei 
elvtársaink, hogy egymás lelkesedéséből 
kitartást merítsenek s szervezkedjenek a 
harczra!

Tömörüljünk, egyesítsük erőinket 
Az önmagában meghasonlolt ház elpusz­
tul, a megoldott kéve széthull, a vissza­
vonás bukását okozza a viszálykodók-

naV mig az összetartás, az egyetértés 
cSöpákát müvei. A kicsiny, de jól szer­
veit sereg diadalmat ül az ellenfél óri­
ási táborán, — Mohácsnál sem a török, 
de belső viszályaink győztek le ben­
nünket!

Legyőzzük most is a kormánypárt 
elbizakodott táborát, melyet a hatalmi 
eszközök sokasága támogat. — Erőinket 
egyesítve, utolsó harczosunkat is a csata­
sorba állítva, senki nem győzedelmesked­
het ik felettünk!

Nem mi idéztük elő e politikai har- 
czot, mely a szenvedélyeket fölkelti s a 
polgártársak közt élesebb súrlódásokat 
okoz, hanem a kormány szeszélye és ön­
kénykedése. De mi a harcz tói nem fé­
lünk, az elibünk dobott keztyüt fölves­
szük s ha harczra hívtak bennünket, e 
harczot győzelemmel meg is harczolju'c!

Hajduvármegye függetlenségi és 48-as 
pártjának holnapi közgyűlése diadalunkat 
segíti elő. Melegen üdvözöljük a holnap 
körünkbe érkezendő elvtársakat, őszinte, 
magyaros vendégszeretettel fogadjuk őket, 
— küzdelmeiknek nemcsak tanúi, de 
r sztvevői is akarunk lenni, örömest támo­
gatjuk őket, a mint mi is számíthatunk 
az ő támogatásukra.

Egyetértés, összetartás a jelszavunk. 
Zárt sorokban tömörülünk a független­
ségi zászló alá, melyet a hófelhők alól 
kitörő nap sugarai bearanyoznak ... Ez 
aranyos sugár a győzelem hajnalának 
előjele, a függetlenségi eszme diadalának 
s hazánk szebb jövőjének fényes hirde­
tője !

Választási mozgalmak.
A debreczeni választási mozgalmakról a

következőket írja a »Pesti Napló»: Debre- 
czenből érdekesebbnél érdekesebb választási 
hírek érkeznek. A kormánypárt a szó teljes 
értelmében meg van hasonolva. Kivált a Il-ik 
kerületben erős a zavar, hol a dr. Király 
Ferencz szabadelvű fölléptetését még a kor­
mánypárt sem nézi örömmel és ily értelemben 
sokan nyilatkoztak a szabadelvű párt képvi­
selő-jelölő gyűlésén is. Különösen Márk Endre 
ügyvéd, ki máskor a legtevékenyebb kormány- 
párti kortesek egyike szokott lenni, fakadt ki 
erősen a szabadelvű párt u. n. kijelölő bizott­
sága által gyakorolt oktroyáló eljárás ellen. A 
főispánt családi gyásza tartja vissza a nyilvá­
nos működéstől. (Azért működik eleget. Szerk.) 
Dr. Király Ferenczben csalatkozott az őt 
megválasztott függetlenségi párt, Budapesten 
tévútra vezette a nemzeti pártot (Ezt a »Debr. 
Ellenőr« utján tagadja Dr. Király F. ur. Szerk.) 
s igy a debreczeni kormánypárt kapaczilásai 
csakugyan nem értik, miért kell Király Feren- 
czet megválasztanak, legfeljebb azért, mert 
megszerette a budapesti életet. A rendőrség, 
mint levezőnk írja, e napokban csak nagy ne­
hezen tudott elnyomni egy Király Ferencznek 
tervezett macskazenét, a mit csupán az ottani 
hangulat jellemzésére hozunk fel. Éppen most 
értesítenek táviratilag, hogy dr. Király Ferencz 
ellen a méltán indignálódó II. kerületi függet 
lenségi párt már megmozdult, és Kovács 
József tekintélyes ügyvédet léptette fel, kit a 
malkontens kormánypártiak is támogatnak, s 
igy megválasztása iránt a bizalom 
igen erős. Az I-sö kerületben Thaly Kál­
mánnak, a III. kerületben Kőrösy Sándornak 
még ellen jelöltje nincs. (De lesz! Szerk) A 
gróf Szapáry Gyula debreczeni jelöltségére vo­
natkozó hirek alaptalanok.

A h.-nánási kerületben — írja a »Pesti 
Napló« — Rákosi Viktor függetlenségi ellen 
(ö már visszalépett! Szerk.) Ferenczy Elek 
szolgabiró lépett fel kormánypárli programmal. 
Egyszer egy vendég igy fakadt ki a hanyag 
pinczér ellen: »Ne legyen ön olyan büszke, 
lehet még belőle is — vendég !« Ferenczy Elek 
elkeseredett szolgabirókortes volt minden vá­
lasztás alatt, nem gondolva meg, hogy valaha 
lehet még belőle is — jelölt.

A választások első halottja. Sárköz-Újlak­
ról (Szatmármegye) táviratozzák a »B. H.«-nak, 
hogy az aranyos-medgy esi kerület volt 
kormánypárti képviselője és most jelöltje ked­
den tartotta beszámolóját s egyúttal programm- 
beszédét. Intelligens ember alig jött meghall­
gatni egy-kettő, a beszámoló közönsége legin­

kább a jó ellátással felbiztatott a vasi oláh 
választókból került ki. A beszéd után nagy 
volt az evés, de főképpen az ivás, s az oláh 
meg a magyar választók közt véres verekedés 
támadt. Öt embert halálra vertek, kik 
közül egy meg is halt.

Szilágy vármegyében a képviselőválasztási 
mozgalmak nagy hullámokat vernek. A zilahi 
kerületben Lőrinczy György kormánypárti volt 
képviselő ellen, a ki ismét fellépett Szemere 
Huba függetlenségi és 48-as jelölt minden kö­
rülmények közt győzni fog. — A diósadi 
választókerületben Dobav Antal függetlenségi 
és 48-as volt képviselőnek e hó 11-én, tartott 
beszámoló beszédét eddig soha nem tapasztalt 
lelkesedéssel fogadták. Dobayt legott egyhangú­
lag felkérték a jelöltség elfogadására és a je­
löltséget Dobay Antal el is fogadta. Vele szem­
ben báró Wesselényi Miklós főispán leendő 
vejéf, gróf Almássy Imrét léptette fel a kor­
mánypárt. Ennek daczára Dobay Antal fog 
győzni. A t a s n á d i kerületben Szadovszky 
József függetlenségi és 48-as volt képviselő 
ellenében Schwarcz Armin budapesti lakost 
szándékoznak egynehányan kormánypárti prog­
rammal felléptetni. A s z i 1 á g y-s o m 1 y ó i ke­
rületben Yállyi Árpád ellenjelölt nélkül áll.

A szatmármegyei függetlenségi és 48-as 
párt Szatmáron a vigadó termeiben népes ér­
tekezletet tartott Isaák Dezső elnöklete alatt. 
Az értekezleten a Szatmár városi ellenzéki párt 
küldöttség által képviseltette magát. A vá) me­
gyei függetlenségi és 48 as pártértekezlet ki­
mondta, hogy a vármegye minden ke­
rületében jelöltet állít, e czélból az 
egyes kerületekből megjelenteket szervezke­
désre s jelölt állításra hívta fel. a vármegyei 
függetlenségi és 48-as párt a Szatmár városi 
függetlenségi és 48-as párttal karöltve műkö­
dik a vidéken, mi czélból a két párt elnöksége 
és az egyes vidékek pártelnökei közös érintke 
zésbe lepnek. — A fejérgyarmati kerü­
letben Isaák Dezső lesz a párt képviselőjelöltje. 
— Az a vasi kerületben Csávolszky Lajos ké­
retett fel a jelöltség elvállalására. — Csen 
gerben valószínűleg Szálkái Sándort lépte­
tik fel. A vármegyei és városi függetlenségi 
és 48-as párt együttes működése feltétlenül 
biztosítja a sikert. Szatmáron a kormánypárt 
a mai napig sem állított jelöltet s mint a je­
lekből látszik, nem is fog állítani. A Buda­
pesten járt városi küldöttségnek nem sike­
rült Baross Gábor minisztert jelöltként meg­
nyerni, Szatmáron pedig nem vállalkozott 
eddig senki a kormánypárti jelöltség elfoga­
dására.

Tisza Kálmán jelölése. Nagyvárad város 
szabadelvű pártjának nagy küldöttsége Hlatky 
Endre pártelnök vezetése alatt tisztelgett Tisza 
Kálmánnál Budapesten a szabadelvű körben 
és a párt nevében a jelöltséget újra felajánlotta 
neki. Tisza Kálmán szives köszönetét mondott 
a bizalomért, melylyel a párt megtisztelte és 
kijelenti, hogy a jelöltséget elfogadja. Ha ezt 
olyan korban teszi, melyben mások már a 
visszavonulásra szoktak gondolni, ezt azért 
teszi, mert kötelességének tartja résztvenni 
ama küzdelemben, a melynek elébe néz az 
ország. Azt tartja, hogy a szabadságot meg 
keli védelmezni nemcsak felfelé, de azokkal 
szemben is, a kik mint kisebbség nem 
akarják tűrni a többség alkotmá­
nyos uralkodását. Nem az fenyegeti a 
páriámén tárizmust, a mit a kisebbség a több- 

I ség ellen felhoz, hanem az ő eljárásuk. E lel­
kes beszéd után Tisza Kálmán és a küldöttség 
tagjai nagyot ittak a Hungáriában — a medve 
bőrére !

Az óvatos kormánypárti jelölt. A hajdú­
nánási kerületből Írják lapunknak, hogy F e- 
r e n c z y Elek főszolgabíró, kit a pőispáni 
protekezió ráoktroyált a h.-nánási kerületnek 
csak névben létező kormánypártjára, se a fal­
ragaszokra, se a toliakra, se a zászlókra nem 
merte rányomatni azt, hogy ő kormánypárti 
jelölt, hanem mindezek csak a következő föl- 
irást viselik : »Éljen Ferenczy Elek képviselő- 
jelöltünk.« Hogy milyen párti jelölt : azt a fel­
iratok nem mondják. E bölcs óvatosság a tá­
jékozatlanabb választók zavarba hozását ezé- 
lozza, de a mint a harist megismerik a sza­
ván, úgy Ferenczy Elekről is nagyon jól tud­
ják, hogy ő bizony csak — mameluk! 
(Még pedig 13 próbás mameluk ! Szerk.) Az 
óvatos felirat tehát mit sem használ ! Arról 
is értesítik lapunkat, hogy H.-Hadházon B e d e 
Gergely a Ferenczy Etek legbuzgöbb kortese, 
ugyanazon Bede Gergely, ki H.-Hadháznak fa­
luvá való ledegradálását tüzzel-vassal előmoz- 
dilotta, hogy H.-Hadház a szolgabirói hajdu- 
pálc/a alá jusson !

Dr. Czeglédy Mihály, a h.-szoboszlói kor­
mánypártra hasonlóképen ráoktroyált képvise­

lő-jelölt, csütörtökön jelent meg H. V.-Pércsen. 
Kíséretében voltak a h -szoboszlói főjegyző és 
egyik megyei aljegyző. E diszkiséret daczára 
semmi különösebb lelkesedést nem mutattak a 
v.-pércsi választók. Még az se tudta fóllelke­
síteni őket, hogy bagária-csizmákat ígértek a 
választóknak és egyetemet V.-Béresnek ! V. 
Béresen különben ez a kortes-nóta járja :

— »Nincs a halárunkon bérez.
Nem szavaz mamelukra Pércs!«

Kisújszállásról írják lapunknak, hogy ott 
e hó 12-én, a függetlenségi és 48as párt he­
lyiségeiben Bapp Sándor elnöklete alatt népes 
értekezlet volt, a melyen a párt vezéremberei­
nek lelkesítő felhívására elhatározták, — hogy 
Madarász Imrét, a kerület eddigi független­
ségi képviselőjét fogják megválasztaniakövetkező 
országgyűlési cziklusra is. A megalakult szer­
vező-bizottság elnöke Németh Antal hosz- 
szab beszédben emlékezett meg a függetlensé­
gi és 48-as pártnak a múlt országgyűlés alatt 
tanúsított rendítheti n hazafiságáról s azon 
meggyőződésének adott kifejezést, hogy a kö­
vetkező választáskor a választók bizonyára 
megmutatják, hogy méltányolni tudják a párt­
nak s Madarász Imre képviselőnek a nemes 
küzdelem hevében tanúsított férfias magatartá­
sát. —

Beregszászról írják, hogy Urav Imrének, 
a függetlenségi és 48 as párt jelöltjének s a 
kerület volt képviselőjének beszámolójára, a 
mely e hú 20-án lesz s a melyre Eötvös Ká­
roly és gróf Károlyi Gábor is odautaznak. —- 
legújabban nagymérvű előkészületeket tesznek 
a függetlenségi és 48-as párt vezérei, ezek kö­
zött Linner Bertalan alelnök és Toldy Ignácz 
titkár. — A képviselőket fáklyászenével fogják 
megtisztelni. A kerületben Uray győzelme bi­
zonyos még akkor is, ha Komjáthy vissza nem 
lépne, — a mit egyébiránt minden órán vár­
hatni. —

Kortes-lakoma Illyés Bálint ellen. A félig
kormánypárti, félig pedig ellenzéki lap (hason­
ló a Kutasi Imre ur debreczeni »világlapjához), 
a »Nagyvárad«, állítólag »N a g y bá­
ró d v ó 1« keltezve (Ez a »Nagy báród 
tényleg létezik, de nem a b á r á n d i kerü­
letben), közli a következő ékes sorokat : A bá- 
rándi választókerület szabadéivüpártjának el­
nöke, dr. Szabó Ferencz (a ki nem mert 
fellépni. Szerk.) a választókerületbe tartozó 
községek szabadelvű vezérfiait értekezletre hív­
ta magához a Pernyés tanyai kényelmes úri 
lakba. Az értekezletről még pótlólag meg kell 
említenünk, hogy a „hivatalos rész« után az 
elnök a házi gazda szerepét vette át, melyet 
betöltött azzal a minden izében magya­
ros vendégszeretettel, mely ma már szintén a 
ritkaságok közé tartozik. (Kortes-barátság ! 
Szerk.) Hogy szellemes (? ? !) pohárköszönté­
sekben nem volt hiány, felesleges említeni, s 
ezek legnagyobb része a politika medrében 
mozgott. Jelen voltak : Vattay Géza, Fráter Bar­
nabás főszolgabirák, Herczeg Ferencz szolga­
biró, Beőihy Miklós, dr. Mezey Gyula, Czövek 
Ödön, Futó Jeremiás (ut kaparó. Szerk), 
Ludvigh Lajos, Geizinger Mátyás, Basa Péter, 
dr. Fabik Lajos, Fülöp Gusztáv, s a kit talán 
előbb kellett volna említenem dr. Czövek 
Lajos ügyvéd, a bárándi vál. kér. szabadelvű 
pártjának jelöltje, úgyszintén a községek bírái 
s még többen.« Tehát együtt volt az egész 
hivatalos és félhivatalos ap­
parátus! No de se baj ! Mi — saját ta- 
tapasztalataink alapján — megismertettük ol­
vasóinkkal a bárándi választó-kerület helyze­
tét. Megírtuk, hogy e kerületben a független­
ségi zászló még nagyobb diadalt fog aratni, 
mint a minőt 1887-ben aratott. E kerületben 
most külümben ez a nóta járja :

»Nem kell nekünk gyenge czövek,
Illyés Bálint lesz a követ!
Éljen a haza !«

Készülnek a kortes-botok ! Rettegj ellenzék ! 
A határ-szélről írják a »Budapesti Hírlap«-nak: 
Egy elmés vállalkozó, a oozovicsi és orsovai 
járásbeli erdőségekben összeszedett egy fél­
millió somfabotot s azokból most Becsben 
argumenlumos kortesbotokat faragtat a küszöbön 
levő magyarországi képviselőválasztásokra. De 
bárminő modern alakban kerüljenek is eme 
somfabotok a választási forgalomba, az árva 
tölgyfa ólmos botok nimbuszának ártani még 
sem fognak soha ; mivel hogy hát országszerte 
nagy a hire az ólmos botoknak ; sőt az ólmos- 
botra termett szálas legényekről, egyik rettene­
tes versében olyasmit irt hazafi Verái János, 
hogy: »Gebe, Bere, Genes — Isten tőle ments .«

H.-Hadházról vettük lapunk zártakor a 
következő levelet : „

Megkezdte nálunk is a korm . P
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a vásárt a hivatalos jelölt : Ferenezy Elek 
főszolgabíró mellett.

Nem kaptak egy embert maguk közül, a 
ki kimerjen lépni a függetlenségi párt mellett 
rendületlenül álló polgárság ellen, hát — po­
litikai moráljukhoz híven — belebuttak egy 
emberünk sértett hiúságába, no meg aztán 
máshova is, ölt bal felöl a szív iránt s van már 
f ő k o r t e s !

Ez az ur különben két dologról nevezetes.
Egyik az, hogy a legutóbbi képviselő- 

választáskor ő volt a függetlenségi párt leg­
hevesebb kortese, a ki kész lett volna — ha 
ráeresztik — a kormánypárt minden emberét 
felfalni, nem nézve, sülve-e, főve-e, vagy 
nyersen.

Másik az, hogy ő volt az, a ki a községi 
képviselő-választáskor előre megcsináltatta a 
kék nadrágot, markában hívén tartani a díszes 
törvénybirói hivatalt, de bizony a nép józan 
többsége — annak daczára, hogy előre költségbe 
verte magát — ott hagyta, mint Szent Pál az 
oláhokat, mert már akkor tisztában volt vele, 
hogy szájánál csak mérhetlen nagyravágyása 
nagyobb,

A mi pártunk egy szavazatot vesztett, de 
az erkölcsi nyereség ezerszeresen visszapótolja 
azt, — mert a legutolsó kis gyerek is tudja 
Hadházou, miért lett ez az ur renegát s eleven 
példája lesz közöttünk annak, miként szedi a 
kormánypárt a szavazatokat. No meg még az 
is jellemző, hogy ez az ur most is 48-asnak 
mondja magát, u csak a személyt pártolja. 
Ilyen meggyőződés vezeti azon a részen az 
embereket ! És mi erre azt mondjuk, a mit a 
szabadságharcz egyik közkatonája mondott ve­
zérének, mikor szemben álltak az ellenséggel : 
-Mi Uram győzni fogunk, mert tudjuk miért 
harezolunk, de azok oda át nem tudják.«

Különben a tisztelt ellenpárt jelöltje is a 
• muszáj“ jelöltek közé tartozik, mert hogy nem 
kaptak irót, kiküldték a szolgabirót.

Maga mondotta a kiküldött jelölt, hogy ő 
bizony nem akart fellépni, ő bizony megmondta, 
hogy saját utazási költségeit sem fogja fedezni, 
de az lett rá a felelet : .pénz lesz.«

Igen a pénz ... a pénz ... Ez a ti ha­
talmatok. Ez fáj nekem csak, s bár egyike va­
gyok a függetlenségi és 48-as párt rendithellen 
híveinek, nem vennék részt a választási moz­
galmakban, itt nem fejtegethető okokból. De 
mikor látom, hogy ezt a népet, melyet ösztöne, 
hagyományai a függetlenségi eszmék igaz. őszinte 
hívei közé sorakoztatnak csak nem kivétel nél­
kül, ezt a népet a pénz hatalmával akarják j 
attól eltéríteni, hogy megakarják venni nem 
csak az elvét, de lelkét is ; s leplezetlenül mu­
tatják, hogy ma Magyarországon minden eladó, 
még a meggyőződés, még a becsület is : akkkor 
kötelességemnek tartom ennek a népnek er­
kölcsi eszközökkel védelmére, támogatására 
lenni, hogy nem csak elvét, de lelkét, erkölcsét 
becsületét is megtarthassa a esábitgatásokkal 
szemben !

És a hogy én a népet ismerem, jót merek 
állani nagy többségéről itt a nyilvánosság előtt, 
hogy sem pénz, sem hatalom nem fogja tiszta 
meggyőződésétől eltántoritani. Most még nincs 
jelöltünk az igaz, mert nehezen várt jelöltün­
ket az influenza — a kormány egyik szö­
vetségese — ágyba döntötte, de állunk rendületle­
nül s ha közülünk a legkisebbet, egy egyszerű 
földmives embert jelölünk is, arra is leszavazunk 
mindnyájan, azzal is diadalra visszük az elv 
zászlóját !

Legközelebb szerkesztő ur engedőimével 
egy pár apróságot küldök az itteni hangulat 
jellemzésére. (Szívesen vesszük ! Szerk.)

Isten és az Igazság legyen velünk !
(r. I.)

Tallózás.
(Mozgalmas idők. — Éljen Kiss Áron! - - Választási 

zászlók. — Humoriz.álás. — A kosár.)

Ez a mi elemünk, a képviselőválasztási 
mozgalmak élénk és zajos ideje! Úgy vagyunk 
mi most, mint a katona, midőn trombitaszót 
hall : fekezhetlen vágy vonja őt a harczba 
— mi is, ha a választási zászlók lengését lát­
juk, oda-dobjuk magunkat a politikai harcz 
viharai közé !

Szerkesztőségünk helyisége hasonlít ilyen­
kor a zugó méhkashoz. A csendes, nyugodt 
munkálkodásnak vége van, — minden perez, 
minden óra élénk izgalommal jár. A telefon 
folytonosan cseng, táviratok és levelek nagy­
számmal érkeznek ; az ajtót minden perezben 
nyilógatják, a látogatók jönnek-mennek, ki jó 
hirt, ki rémhírt hoz.

A jó hirt örömmel fogadjuk, a rémhír ha­
tását csökkenteni igyekszünk. A választások 
iránt érdeklődők, kik a lap megjelenése előtt 
akarják megtudni a legfrissebb híreket, — kép­
viselő-jelöltek, kiknek ilyenkor a párt közlönye 
nem csekély szolgálatokat tesz, egymás után, 
vagy éppen egyszerre látogatják a szerkesztő­
ségi helyiséget, mely szűk volta daczára sok 
jó embert tud befogadni.

A szerkesztőség beltagjai déltájban ál­
landó konferencziát tartanak. Mindannyian 
tudják és érzik, hogy mily nagy feladat vár 
most a »Debrecze n«-re, északkeleti Ma­
gyarország egyetlen ellenzéki lapjára. E mellett

még személyesen is érdekelve vagyunk a harcz- 
ban, mert lapunk fő-szerkesztője szintén kép­
viselő-jelölt. (Soha nagyobb baj ne érje ennél!)

Ideges mindenki, még a szedő-gyerek is. 
Az apró-cseprő eseményeket megvetjük, most 
bennünket csak a választási mozgalmak érde­
kelnek. Lázasan folyik a munka, — drága 
minden óra, minden perez, mert a hírek és 
események egymást kergetik.

Választási előérlekezletek, pártgyülések, 
helyben és vidéken, igénybe veszik a szerkesz­
tőség tagjait. Nemcsak írunk, hanem dikezió- 
zunk is. Nem tudunk ugyan olyan szépen és 
folyékonyan drkeziózni, mint Dv. Király Fe- 
rencz ur. olyan elragadó humorral se rendel­
kezünk, mint Kőrössy Sándor bátyánk, de 
azért a mi szegény tehetségünktől telik, csak 
megtesszük.

Zászlókra, jelvényekre alkuszunk a vál­
lalkozókkal, a nélkül, hogy »rebach«-ra számí­
tanánk. — pártunk kiáltványát ezrével bocsát­
juk szét a vidékre, hogy a külömben is nagy 
fokú lelkesedést ez által is emeljük. Tanácsko­
zunk pártvezérekkel, helybeli és vidéki elv- 
Iársakkal a teendők felett, — biztatjuk a csiig- 
gedőket, együtt lelkesedüuk a lelkesed őkkel 1

Pezseg, forr, hullámzik az élet körültünk. 
A választási mozgalmak hullámcsapása első 
sorban minket ér. De igy van ez jól, mert ez 
a mi elemünk, a képviselő-választási mozgal­
mak élénk és zajos ideje !

Üdv neked forrongó, élénk idő! Üdv a 
pezsgő mozgalom napjainak ! A nemzet, e mil­
lió karú óriás, megmozdult, — harsány szava 
Ítéletet hirdet ! A hazaszeretet csatát viv az 
osztrák-magyarsággal, az elvhüség az elvtelen- 
seggel és köpönyeg-forgatással.' A csatatüz 
kellő közepén állunk. — az apró sebeket föl 
sem vesszük, hanem megyünk feltartóztatás 
nélkül, mint apáink mentek : »előre!«

*

Hétfőn este történt egyik helybeli ven­
déglőben. hol debreczeni és vidéki elvtársak 
vidám poharazással töltötték az időt. Hire ér­
kezett, hogy Kiss Aron nagy többséggel vá­
lasztatott meg a tiszántúli egyházkerület püs­
pökévé. E hír viharos lelkesedést keltett.

Föláll erre egy őszbe borult, patriarchá­
lis tekintetű vidéki elvtársunk s következőleg 
szól : »Uraim ! Sohasem szoktam bort inni, de 
most színig töltöm a poharamat s fenékig ürí­
tem azt Kiss Áron szeretett püspökünk 
egészségére I«

Az aggastyán pohárköszöntőjét harsogó 
éljenzés követte.

Nem e tény, nem e pohár köszöntő tar­
talma az, a miért mi c kis jelenetet följegyez­
tük, hanem azon körülmény, hogy az öreg ur, 
ki szeretett püspökünket fölköszöntötte, 
nem kálvinista, hanem gör. kathólikus vallásu !

íme, ft. Kiss Áron urnák püspökké való 
választatását nemcsak mi kálvinisták, hanem 
más liilfeh kezetek tagjai is nagy örömmel fo­
gadták !

*

A »D. E.« könyvnyomdája hirdeti, hogy 
választási zászlókat készít.

Milyen különös szatyrája lesz a sorsnak, 
ha az ott készítendő zászlók alatt fogjuk a 
kormánypártot megverni 1 (Már pedig meg­
verjük ! Szer k.)

tette be: «Mondja ki a zsidó felekezet egyen­
jogúsításának keresztülvitelére kiküldött bizott­
ság, hogy a megindított mozgalommal párhuza­
mosan mozgalmat indít a magyar állam ezer­
éves fennállásának a zsidó felekezet részéről 
való méltó megünepelésére, illetőleg a zsidó 
felekezet részéről egy olyan maradandó mo­
numentális magyar nemzeti kultúrintézmény 
létesítésére, mely minden felekezeti jellegtől 
ment és ezáltal kifejezője legyen a zsidó 
hit felekezet magyarnemzeti érzületének. Eczél- 
ból a végrehajtó bizottság a maga kebeléből 
tíztagú bizottságot küld ki.» Mezei Mór fel­
szólalása után az ügyet a nagybizottsághoz 
utasították.

KÜLFÖLD. /

Összeesküvés a khedive fiai el­
len. A Times azt a feltűnő jelentést hozza, 
hogy az elhalt egyiptomi alkirály fiait kelep- 
ezébe akadta ejteni egv összeesküvés, a midőn 
atyjok halála hírére B ősből Alexandriába in­
dultak. Az említett jel -ntés szerint a múlt hé­
ten jöttek nyomára az összeesküvésnek, mely 
arra irányult, hogy Anbas herczeget, a trónö­
rököst és testvérét török hivatalnokok Trieszt­
ben elfogják és egy török hajóra vigyék s az­
tán a török birodalom egy távoli helyére in­
ternálják. Ebben találja magyarázatát az, hogy 
a két herczeget osztrák-magyar tisztek kísérték 
egészen Egyiptomig.

A clarencei herczeg. Az angol 
királyi ház gyászát jelenti a londoni táviró. 
A clarencei herczeg, a walesi herczeg legi­
dősebb fia, kire tehát idővel a brit korona szállt 
volna, elhunyt. A herczeg szombaton influen­
zába esett, melyből tüdőgyuladás támadt. A 
csapás, mely az agg angol királynőt érte, an­
nál élénkebb részvétet kelt, mert egyrészt a 
28 éves herczeg iránt általános volt a szemé­
lyes rokonszenv, másrészt pedig az ifjú herczeg 
csak nem rég jegyzetté el magának a bájos 
Teck Mary herczegnöt s már az egész ország­
ban nagyszerű előkészületeket tettek, hogy a 
nemzet résztvegyen az esküvői ünnepélyeken. 
Albert Viktor Keresztély Eduárd, clarencei es 
avondai herczeg, Athlone grófja, 1864 január 
8-án született a Windsor melletti Frogmore- 
Lodgeban. Az atyja nevét viselő huszárezredben 
kapitányi rangot viselt, tiszteletbeli ezredese 
volt a 4. bombay-i lovas ezrednek. Halála bi­
zonyára nálunk is mély részvétet fog kelteni 
ama meleg rokonszenvnél fogva, melyet a 
walesi herczeg élvez nálunk.

Összeesküvés Bulgáriában. Lon­
don, jan 14. A «Standard» jelenti Szófiából: 
Sztambulov miniszterelnök híreket kapott a 
berdinánd fejedelem élete ellen szőtt újabb 
összeesküvésekről. Paris, jan. 14. Az «Eclair« 
nek jelentik Szófiából: Tegnap ötven katona­
tisztet tartóztattak le a Ferdinánd fejede­
lem és Sztambulov miniszterelnök 
meggyilkolására irányuló össze es­
küvés miat t. (??)

Kár is volna, ha zászlókra költené, hiszen 
úgyis megbukik!

*

A miniszterelnöknek a muriról táviratot 
küldtek, tudatván vele, hogy a debreczeni sza­
badelvű párt mindhárom kerületben — meg­
bukik 1

*

Dr. Kardos Samu kijelentette, hogy a 
kormánypártban azért bízik, mert ez a zsidó­
ság jogos kívánságait teljesíteni fogja. Hát meg­
feledkezett arról Dr. Kardos Samu ur, hogy a 
debreczeni kormánypárt Mezei Ernővel szem­
ben hogyan antiszemitáskodott ?!

Fráter Imre a disszidenseket kö­
szöntötte fel. Általános elérzékenyedés, könny- 
potyogtatás, s egymás keblére való borulás . ..

*

Joó István a debreczeni szabadelvű párt 
okos zsidaira emelt poharat.

. . . Dr. Kardos Samu sietett a szónokkal 
hálásan kezet szorítani !

Olló

Határidő-naptár.
Január 16. Kefekötő ifjúság bálja a Margitfiirdő 

dísztermében.
Január 17. A hajdú vármegyei függetlenségi és 

>8-as párt közgyűlése a »Margit-fürdő dísztermében.
Január 2Ó. Tímár ifjúság bálja a Margit fürdő 

dísztermében.
Január 21. A polgári kör bálja a Bika dísz­

termében.
Jannár 23. Szabadelvű párt bálja a Bikában. 
Január 23. A függetlenségi kör bálja a Mar- 

gitfürdő dísztermében.
Január 24. Asztalos ifjak bálja a Margitfür-

dőben.
Január 28. Képviselő-választás Debreczenben. 
Január 28. Zártkörű theaestély a Margilfür-

doben.
Január 30. A szürszabó ifjúság bálja a Margit 

fürdőben.
Jannár 31. Az iparos kör bálja a Bikában. 
Febr 6. A kőm Íves iparosok bálja a Mareit- 

fürdőben.
Febr. 10. A csizmadia ifjúság bálja a Margit­

ul rdőben.
Február 20. Ács ifjúság bálja a Margit für­

dőben.
Febr. 14. A fizetéses tűzoltók bálja a Margit- 

fürdőben.
Febr. 20. A kereskedő ifjak önképző egyesüle­

tének huszonötéves jubileuma.
Febr. 21. Jubiláns tánczestóly a Bika díszter­

mében.
Febr. 25. Zártkörű tbea-estély a Margit fürdőben. 
Febr. 26. Pinczér ifjúság bálja a Margitfürdő 

dísztermében.
Febr. 27. Függetlenségi párt bálja a Margit­

ul rdőben.

Újdonságok.

Kőrössy Sándor bácsit 1848-ban meglőtte 
a német, azután pedig fel akarta akasztani.

Most azonban Kőrössy Sándor bácsi, ki 
szegre akasztotta elveit, a német mellett szó­
nokol. Elmondja, hogy milyen kedves és sze- 
retetre méltó nép az az osztrák.

No de már ezt Kőrössy Sándor bácsi 
maga se hiszi. (> tőle ez is csak — h u m o- 
r i z á 1 á s !

*

Nádu d v a ron a kormánypártnak mai 
napig sincs jelöltje.

Hjah ! Nádudvaron a kormánypárt 
hiába udvarol, mert kosarat kap !

Sarló.

BELFÖLD.
Egy képviselő testület felfüg­

gesztése. Jász-Nagv kun-Szol nők megye fölter­
jesztést tett a belügyminiszterhez, melyben a 
mezőtúri városi képviselő testület működé­
sének felfüggesztését kéri, mert — mint a fö1- 
terjeszlés mondja — a képviselő testület ma­
kacs magatartása folytán a város háztartása a 
legnagyobb zavaroknak van kitéve.

A zsidóság és a millennium. A zsi- 
dófeiekezet egyenjogositása tárgyában kiküldött 
bizottság Mezei Mór dr. elnöklete alatt ülést 
tartott, ibz alkalommal Paiágyi Menyhárt jegyző 
a következő határozati javaslatot térj esz­

Kormánypárti muri.
(Ollózás a »Debr. Ellenőr«-ből.)

A »Bika«-szálloda földszinti éttermében 
csütörtökön este nagyot ittak a debreczeni 
mamelukok. Olyan kibékülési muri volt ez, mert 
megjelentek azon Dr. Király Ferencz és párt­
hívei is, kiket elmésen »disszidensek«-nek ne­
veztek el 1889-ben. A kibékült mamelukok és 
pártonkivüliek sírva borullak egymás keblére, 
s örök szövetséget és barátságot" kötöttek. A 
jó Fráter Imrének és a kevésbé jó Joó István­
nak az örömtől csak úgy potyogtak a köny- 
nyeik ...

Legelőször Fráter Imre köszöntötte fel 
Dr. Király Ferenczet, mint a kinek a nevéhez 
az egyetértés visszatérte fűződik. (Szép e6yet- 
értés, melyet köpenyeg-furgatás idéz elő!) Az­
után Nemes Kálmán köszöntötte fel K ő- 
rössy Sándort, mint a kiben »a polgárság 
sohasem csalódott.« (Gyöngéd ezélzás Király 
Ferenczre!)

Most Dr. Király Ferencz állott föl, s 
beszélt arról, hogy sok minálunk a szatócs, a 
grájzler, de kevés a nagy firma. Kiváncsiak 
vagyunk rá, hogy e pohárköszöntőt Dr. Király 
Ferencz ur könyv nélkül mondta-é el, vagy 
pedig olvasta-e, s ha könyv nélkül mondta el: 
hányszor akadt el benne ? Ezt nem jegyezte 
föl a »Debr. Ellenőr.«

Kőrössy Sándor egyetemet ígért Deb- 
reczennek. Ezt bajosan kapjuk meg, mert oda­
ígérték azt már V.-Pércsnek is !

G é r e s i Kálmán, midőn a mulatság már 
jól előre haladt, Komlóssy Dezsőt kiál­
totta ki az első kerület kormánypárti képviselő- 
jelöltjévé.

Fogadja Komlóssy Dezső ur őszinte —- 
részvétnyilatkozatunkat 1

Géresi Kálmán nagyon szerencsétlen kezű 
politikus. A múltkor Thaly Kálmán ellenében 
szintén ő léptette föl Csiky Kálmánt. Csiky 
Kálmán aztán nagyot bukott. Majd Dr. Király 
Ferencz ellenében léptette föl Csiky Kálmánt 
Géresi Kálmán. Csiky Kálmán ismét megbu­
kott. Hát Komlóssy Dezsőre — ezek után — 
mi vár?

*

Komlóssy Dezső nemcsak elfogadta a je­
löltséget, de a tollakat már meg is rendelte 
Mendelovicsnál. A zászlókat azonban nem merte 
megrendelni.

* Vidéki t. elvtársainkat és leve­
lezőinket ismételten fölkérjük, hogy a képviselő- 
választási mozgalmakról lapunkat, a debreczeni 
és vidéki függetlenségi párt közlönyét, lehető 
gyorsan értesíteni szíveskedjenek. Lapunk, mint 
olvasóink láthatják, a legnagyobb lelkesedéssel 
küzd a függetlenségi zászló győzelméért, éppen 
azért kérjük elvtársainkat, hogy e nehéz küzde­
lemben minket támogatni szíveskedjenek!

* Révész Kálmán, pápai ev. 
ref. Iheologiai tanár, a mi feh-dhetlen 
Révész Imrénk fia, mint az »Abauj-Kas- 
sai Közlöny «-ben olvassuk, egyhangúlag 
megválasztatott a kassai ev. ref. 
egyház lelkészévé. A nagy apá­
nak jeles fiára fontos szerep várakozik 
Kassán s őszintén óhajtjuk, hogy e sze­
repet ev. ref. egyházunk h. sznára és di­
csőségére töltse be!

* A kormánypárt megijjedt a zsidó
polgártársaink körében keletkező félben levő 
mozgalomtól. Lapunkban Dr. Fon Antal ügy­
véd ur, a fiatal zsidó generalió egyik jeles 
munkása tört utat a mellett, hogy a megindult 
országos mozgalomban a debreczeni zsidók is 
megállják helyöket. Most aztán kormánypárti t. 
laptársunk jónak látja, hogy két czikkben is 
reflectáljon a Dr. Fon ur felszólalására. Az első 
czikk tárgyilagos nyugodt hangjától a felekezet 
ügye iránti feltétlen jó indulatot minden té­
vedése mellett sem lehet elvitatni, t. Íróját 
egyébként is mindig úgy ösmertük, mint köz­
ügyeink derék, lankadatlan harezosát, a másik 
névtelen czikket azonban egyenesen a kortes­
félelem diktálta s éppen azért azt hisszük, 
aligha tévedünk, ha az anonym czikkiró ur s 
egy tegnapelőtti kortes-toaszt szónoka között 
némi szellemi rokonságot vélünk felfedezni, a 
czikkekre úgy hisszük, nem sokára egészen 
megfelelő választ közölhetünk.

* A. királyi leirat fölolvasása.
Ilajduvármegye törvényhatósági bizottságának 
tegnap tartott közgyűlésén olvastatott föl az 
uj országgyűlést összehívó királyi leirat. A ki­
rályi leirat tudomásul vétetvén, másolatban 
kiadatott a központi választmánynak, hogy a 
képviselő-választások megejtésére nézve intéz­
kedjék.

* A h.-böszörményi független­
ségi és 48-as párt 20 tagból álló küldött­
sége ma d. e. tisztelgett Szinay Gyulánál, 
lapunk főszerkesztőjénél, hogy fölkérje őt a 
képviselőjelöltség elfogadására. Szinay Gyula 
kijelentette, hogy a megtisztelő bizalmat elfo­
gadja, a mit a küldöttség tagjai örömmel vet­
tek tudomásul. Szinay Gyulának ellenjelöltje 
nincs.
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* A dalegylet nj alapítványa.
Alantiakban közlöm a dalegylet iránt tanúsí­
tott szives és nagybecsű ügyelem jeléül Joó 
István főiskolai tanitóképezdei igazgató urnák 
levelét egész terjedelmében: »Tekintetes Márk 
Endre ügyvéd urnák, mint a »Debreczeni Dal- 
egvlet< elnökének. Helyben. Méltóságos Gróf 
Degen féld Schömberg József főispán ur mélyen 
megindítva azon meleg részvét nyilvánítás által, 
melyet a debreczeni dalegylet az ő felejthetlen 
neje temetése alkalmával tanúsított volt, meg­
bízott engem, hogy elhunyt neje gróf Dégenfeld 
Schömberg Júzsefné Szilassi és Pilisi Szilassv 
Irma nevére szóló alapítvány képen egyszáz 
forintot adjak át tekintetes elnök ur kezébe a 
nevezett dalegylet javára. Kérem, méltóztassék 
ez összeget a megjelölt czélra elfogadni. Tisz­
teletem kifejezése mellett vagyok Debreczen, 
1892. jan. 13. Joó István sk.« Midőn e nagy- 
rabecsült helyről érkezett alapítványi tőkét az 
általain képviselt dalegylet részéről megkö­
szönni sietek, jelezni kívánom, hogy a 100 frt 
alaptőkét a kegyes alapitó akarata szerint a 
pénztárba beutaltam. Debreczen, 1892. január 
15-én. Márk Endre, elnök.

* Hajdumegye közigazgatási bi­
zottsága. Degenfeld József gróf főispán elnök­
lete alatt tegnap ülést tartott. Ezen az ülésen az 
alispán előterjesztette, hogy a múlt fél éven át 
példás rend uralkodott a megye területén s a 
személybiztonság egyetlen számot tevő esetben 
sem zavartatott meg. Az egészségi állapot a 
felmerült járványos kórok és az influenza 
miatt rossznak mondható. A roncsoló torok­
lob is feles számmal fordult elő. A novemberi 
hetegiilések 73 uj esettel szaporodtak, melyek 
közül 30 végződött halállal. Veszett eb általi 
marás 3 esetben fordult elő, mind három eset­
ben Ilogyes budapesti beoltó intézetébe vite­
tett a megmart egyén. A születések évi ará­
nya 47.76% ezer ember után. Az elmúlt fél év­
ben a megye lakossága 1260 fővel szaporodott. 
Felemlítendő még, hogy a megyei erdők, — 
melyek 10,304 kát. holdat tettek ki. a megálla­
pított üzemtervek szerint kezeltettek. Szobosz- 
Ión egy szegény házat állítottak fel 32 sze­
mélyre. H.-Dorogon egy temetkezési egylet fel­
oszlott, s 10 ezer frtos vagyonából egy kisde­
dóvoda fog (elállitatni. A kalászos növények, 
sem az őszi, sem a tavaszi, nem feleltek meg 
a várakozásnak s közepén alóli termést adtak. 
A községi faiskolák gondosan kezeltettek, az 
utmelletti fák szaporítva lettek. Az állami adó­
hátralék 283, 614 frttal lett apasztva, — a mi 
igen szép eredmény. Az állami utak kielégí­
tők voltak, — a kavics szállítás folyamatban 
volt. Mindeme jelentések vita nélkül tudomá­
sul vétetlek.

* A kormánypárt bálja jan. hő 
23-án tartatik meg a »Bika«-szálloda nagy­
termében. Dr. Kun M i h á 1 y ügyvéd ur föl­
hatalmazott bennünket annak a kijelentésére, 
hogy az ő neve olt szerepel ugyan a kormány­
párt báli meghívóján, de abból az ö politikai 
pártállására nézve semmi következtetés nem 
vonható. Azt hisszük, hogy többen vannak ha­
sonló helyzetben, mert a rendezők nagy részét 
úgyszólván összefogdosták.

* Jubiláló lap. Az »Abauj-kassai köz­
löny« Felső-Magyarország egyetlen független­
ségi és 48-as párti közlönye, szép jubileumot 
tartott f. hö 14-én. Ekkor jelent meg ugyanis 
az 1000-ik száma. A jubiláris szám, mely 
igen gazdag tartalommal bir, 3 és % ív terje­
delmű s nemzeti szinti kerettel van ellátva. 
E jubiláris számra még visszatérünk s közle­
ményeiből egy pár mutatványt átveszünk.

* A hivatalos lapból. Kétely merül­
vén föl az iránt, hogy melyik hatóság van jo­
gosítva a kir. járásbíróságok jogkörébe utalt 
vétség vagy kihágás miatt fogházbüntetésre 
Ítélt, azonban nem az illető jbiróság területén 
lakó egyének azon kérelme fölött határozni, 
hogy büntetésüket a lakhelyük szerint illeté­
kes jbirósági fogházban tölthessék ki: az igaz­
ságügyminiszter helyett Teleszky államtitkár 
rendeletet bocsátott ki, melyben meghagyja, 
hogy e kérvények fölött mindig az illető bű­
nügyben eljárt járásbíróság határoz ; melyhez 
a kérvények 8 nap alatt terjesztendők be ; ha 
ennek határozatával az illető megelégedve 
nincsen, akkor ismét 8 nap alatt azon kir. 
ügyészséghez folyamodhat, melynek felügyelete 
alá tartozik a fogház, hol az elitéit az enge­
dély meg nem adása esetén büntetését kitöl­
teni tartoznék.

* Szoba tűz. C s a n a k József nagyke­
reskedő piacz-utczai lakásán szoba tűz volt.
A kályhából kipattogó szikráktól tüzet kapott 
a padlózat egy gerendája, mely mire észrevet­
ték, csaknem elégett. A tüzet azonban szeren­
csésen sikerült lokalizálni.

* Kapcza betyárok a Sesta- kert­
ben. Jog szerint még a kapcza betyár név sem 
illethetné meg őket, mivel egész közönséges 
tolvajbanda az, mely üzletszerüleg foglalkozik 
a Sesia-kerli pajták lakatjainak leverésével, s 
feltörésével, s kirablásával. Alánljuk úgy a 
rendőrség, mint a sestakerti pajta tulajdonosok 
figyelmébe e jó madarakat, kik — mint re­
méljük — előbb-utóbb kézre fognak kerülni.

* A debreczeni csizmadia iparos
ifjak febr. hó 10-én, a »Margil-fürdő« dísz­
termében, zártkörű tánczvigalmat rendeznek. 
Italokról a rendezőség gondoskodik. A táncz- 
es tél yen Zsiga Józsi zenekara működik. Kez­
dete 7 órakor. A báli meghívók szétküldése már 
folyamatban van s a buzgó rendezőség mindent 
elkövet, hogy a bál sikerét biztosítsa. ■*

Sétahangverseny. A 39-ik gyalog­
ezred zenekara holnap d. u. 4 órakor a »Mar- 
git-fürdő« dísztermében sétahangversenyt ren­
dez, a következő válogatott műsorral: 1. »Bécs 
Bécs marad !« (Lesz még abból Bécs várme­
gye is! Szerk ), induló Schildtől. 2. Nyitány a 
»Nyáréji álom<-ból, Suppétöl. 3. »Bécsi polgá­
rok«, keringő Ziehrertől. 4. »Egy dalocska*. 
Bach tói. 5. Egyveleg az »Ezüst-harang« operá­
ból, Saint Saenstől. 6. »Szív a szivén«, gavotte 
Latautói. 7. Részlet a >Troubadour«-ból, Ver­
ditől. 8. Egyveleg »Die blinde Kuh« operetté­
ből, Strausstól. 9. »Magyar induló«, Czapektől.

* Hazafias czigányprimás. A »Ma­
gyar Hírlap« után közöljük a következőket: 
> A pozsonyi joghallgató ifjúság e hónap 12-én 
tartotta meg bálját, melyre Frigyes főher- 
f zeg megjelenését is várták. A jogászok R a- 
dies bandáját rendelték fel Budapestről, azzal 
a kijelentéssel, hogy a programmot két nappal 
előbb fogják vele tudatni. Mikor már bizonyos 
volt, hogy Frigyes föherczeg feleségestől eljön 
a bálra, föltáviratoztak Rádiósnak, hogy a fő­
be r c z e g i pár megérkezésekor a 
»Gotterhaltet« kell játszania. De Ra­
dies, a ki abban a téves nézetben volt, hogy 
a főlierczegi pár az »Isten áldd meg a 
magyart« hangjai mellett is bevonulhat a 
terembe, azt felelte, hogy a programúi minden 
pontját kész eljátszani, de a Götter haltét 
semmi áron sem. Hiába Ígért a kétségbe­
esett rendezőség a Gotterhalte eljátszásáért 
50, 100, sőt egy mágnásokból alakult klikk 
1000 forint külön honoráriumot a 
prímásnak, ez szilárd maradt, mint a kőszikla 
és kijelentette, hogy ha nagyon forszírozzák a 
dolgot, egyáltalában nem megy Po­
zsonyba. Időközben a főherczegnek is tudo­
mására jutott a rendezőség kétségbeesett hely­
zete és a legkegyelmesebben elengedte a 
Götter haltét a rebellis prímásnak. így 
aztán Radios eljött, Gotterhaltet nem játszott, 
a főlierczegi pár mégis ott volt, a bál is sike­
rült —• csak a defiezit haladja meg a 600 
forintot.« A hazafias czigányprimás e viseleté­
hez nem kell kommentár s dicsérő szó, a tény 
egyszerű elmondása is eléggé dicséri Ra di­
csőt és viszont mond Ítéletet a pozsonyi 
»spitzbürger« lelkű jogászság fejére, kik — de 
nem mondunk semmit, csak tessék elolvasni a 
fenti újdonságot és aztán az ítélet kész.

* A magyarországi táneztanitók 
egyesületének küldöttsége szerdán tisztel­
gett a belügyminiszternél, arra kérve a bel­
ügyminisztert, hogy az egyesület alapszabályait 
erősítse meg. A küldöttség Lángh Gyula ügy­
véd, egyesületi titkár vezetése alatt Rajlós 
Bertalan nagy-kőrősi, Alföldi Károly debre­
czeni, Marossy Lajos székesfehérvári, Freund 
Antal és \\ ilschinszky Sándor budapesti táncz- 
mesterekbűl állt. A miniszter a küldöttséget 
szívesen fogadta s megígérte, hogy az egyesü­
let kérelmét teljesíteni fogja.

* Disznóvásár. Ma volt a »Remete 
Sz. Antal« vásár első nyitánya, a disznóvásár. 
Az első vásárra, a disznó vásárra, már igy 
éiőre is, bár statisztikai adatokat nem tudunk, 
mondhatjuk, hogy igen jól sikerült, mivel nagy 
felhajtások voltak.

* Tűzoltók bálja. A helybeli fizetéses 
tűzoltók, őrparancsnokjuk kivételével, febr. 14-én 
a »Margit-fürdő* dísztermében, bált rendeznek.

* Csőd. Özvegy Mandel Jakabné de­
recske! lakos ellen a kir. törvényszék a csődöt 
elrendelte. Tömeggondnok Takács Ferencz 
ügyvéd, helyettese dr. Tüdős János.

* Minden háztartásban nélkülöz­
hetetlen. Annyi bizonyos, hogy az idők fo­
lyamán semmiféle élvezeti czikkhez anyiféle 
pótlék és ehez oly külömböző anyagok nem 
használtattak, mint a kávé-pótlékok előállí­
tásához. A főszerepet eddig a különféle pótlé­
kok közt a czikória, ezukorrépa és füge vit­
ték. E helyzet a közelebbi évek alatt teljesen 
megváltozott, mert a közönség meggyőződött 
arról, hogy a kiszárított czereáliákból előállí­
tott és kereskedésbe hozott kávépótlékok az 
egészségre nézve hátrányosak. Ezektől tehát 
határozottan elvette az első rangot a Kath- 
reiner-Kneipp-féle maláta-kávé, és az előítélet, 
mely kezdetben ezen gyártmány ellen fölme­
rült, mivel az külsőleg a pörköli árpához ha­
sonlít, ma már eltűnt, mert a ki a Kathreiner 
féle maláta-kávét megismerte és megkóstolta, 
az a külömbségről világosan meggyőződött. E 
maláta-kávé főzete kávészerü Ízzel és illattal 
bir és azért legjobban alkalmazható pótlék 
gyanánt a babkávéhoz, e mellett éppen oly 
olcsó mint a többi pótlékok. A mint halljuk, 
fogyasztása ma már nagyon el van terjedve 
és ezen czikk nagy jövőnek néz elébe.

A ködmönös próféta.
Csak mindennap történik ott valami a 

— zsibogóban, a hol az ecset és penna em­
bere a typikusabbnál-typikusabb alakok nagy 
tömegében válogathat. & gomolygó népárban, 
melyet annyi különféle érdek hozott ide össze, 
kimeríthetetlen anyaghalmazra talál a riporter 
bármikor i-, ha üres a »vázlatos« jegyzőkönyve. 
Ma például egy vallási rajongót láttunk ott, ki 
a bibiiás ember olvasottságát tanúsító ludákos 
hangon hirdette, hogy majd jönni fog a »dies 
irae, dies illa, solvet saeclum in favilla«, ha 
tudniilik meg nem javulnak s felnem hagy­
nak azzal az egekig ható rut káromkodással, 
mely sérti nemcsak az egek urát, de Holló- 
s i Demeter uramat is, igy hívjak a »köd­
mönös prófétát« polgári nevén. Ho I lósi De­
meter csakugyan bir is a próféták egy tulaj­

donságával, hogy tudniillik ha zsiros-foltos köd- 
mftnét magára vette, kozmás pipáját a csizma­
szárba dugta, s kipett-kopott zsoltárát a hóna 
alá fogta, csakugyan elmondhatja a próféták­
kal egyetemben, hogy »Omnia mea mecum 
porto.« A fentebb elsorolt csipri-csupri holmi­
kon kívül csakugyan nincs is neki egyebe, nincs 
még esze sem, de mi szüksége is volna 
arra, hisz ő belőle a Jézus Krisztus beszél, a 
a saját szavai ezek, ki ő általa akarja megja­
vítani a debreczeni Sodoma-Gomora város 
azon lakóit, kik imádkozván káromolják az 
urat, sőt mi még szintén nem az utolsó bű­
nök a - - kormány hitetlen szolgáira is sza- 
\ aznak a választások idején. H o 11 ó s i uram egy­
szóval, ha sok bolondot is összebeszél, de mond 
egy két arany igazságot is. Ma a ködmönös 
prófétát, ki rikoltó hangjával s egy a kezében 
rázogatott póznára kötött kendővel, igen nagy 
tömeget csőditett maga köré, — bekísérték a 
rendőrséghez.De Hollósival nem tudtak maguk 
a rendőr urak sem boldogulni, mert czikor- 
nyás idézeteivel, melyeket a bibliából vagy zsol­
tárok könyvéből, merített, még azokat is zavar­
ba hozta. Végié is azon megintéssel bocsátották 
hogy bár nem kifogásolják a »káromkodó nép« 
megjavítására irányzott törekvéseit, a legkö­
zelebbi alkalommal mégis kénytelenek lesznek 
lezárni, ha oly nyilvános helyeken, mint a 
zsibogó, prédikálva közcsend háboritást okoz. 
A ködmönös próféta fanatikus felelete azon­
ban az volt. hogy , biz ü nem bánja, ha száz­
szor lezárják is, mert ü prédikál ezután is, 
mig meg nem javul a nép. mert neki a Jézus 
parancsolja azt!

Legújabb.
A választások Haj du várme­

gyében.
Hajduvármegye központi válaszmánya ma 

d. e. ülést tartván, kimondotta, hogy a nádud­
vari, iü-pánási és h.-szoboszlói kerületekben 
január 28-án (a debreczeni választással egy 
időben) ejtetik meg a képviselő-választás. 
(H.-Böszörmény, mint önálló választó-kerület, 
maga intézkedik a választásra vonatkozólag.)

A választásokat vezető bizotságok követ­
kezőleg alakíttattak meg:

Nádudvaron a választási elnök : K i s z e 1 á k 
Sándor, küldöttség! elnök : Lukács Dezső, 
helyettes elnökök : Lipovni czky Imre és 
Ludmán Lajos, jegyző : Kiss Károly, 
küldöttségi jegyző : P a p p Sándor, helyettes 
jegyzők : K á 1 I a y Ignácz és N a g y Sándor.

A választási elnök elölt szavaznak a kö­
vetkező sorrendben :

1. Nádudvar,
2. P.-Ladány,
3. Egyek,

Ősege,
küldöttségi elnök elölt szavaznak : 
Kaba,

4.
A
1.
2.
3.
H

'Letétien, 
Földes. 
Nánáson 

János, küldöttségi 
helyettes elnökök

választási elnök : S z ö 11 ős t 
elnök : Dr. Dem k ő Ágost, 
Dr. Nagy Gábor és K o- 

v á c s István, jegyző : K á 1 1 a y Imre, kül­
döttségi jegyző : V e k e r d y Károly, helyettes 
jegyzők : 0 1 á h Gyula és R á c z József.

A választási elnök előtt szavaz : H.-Nánás.
A küldöttségi elnök előtt szavaznak 
1. H.-Dorog,
2. H -Hadház,
3. Téglás,

H.
Albert,

Szoboszlón
küldöttségi

választási elnök : 
elnök : Kovács

helyettes elnökök: Padrah Sándor és 
László, jegyző: Vásárhelyi István,

T u r y 
Gyula, 
Dalmy 
helyet­

tes jegyzők: Kohutovics János és K ovác s 
Ferencz.

A választási elnök előtt szavaz: H.-Szo- 
boszló

A küldöttségi elnök előtt szavaznak
1. Szovát,
2. B.-Újváros,
3. Józsa,
4. M.-Pércs.
A szavazási helyet a küldöttségi elnökök

az alispánnal együtt állapítják meg.

TÖRVÉNYSZÉK
A Népszava sajtópöre csütörtökön 

másod ízben foglalkoztatta a budapesti esküdt­
széket. A kir. főügyészség osztály-gyűlöletre iz­
gatás miatt hivatalból emelt vádat a munkás­
lap ellen az alföldi munkásmozgalmakból írott 
czikke miatt, melyben a munkásokat szembe 
állítja az urakkal. A lap szerkesztője R a d ö 
(Reichenfeld) Ignácz elvállalta a ezikkért a 
felelősséget, bár mint bevallotta, egyetlen szót. 
sem tud magyarul. P o 1 1 á k védőügyvéd ki­
mutatni igyetíezett, hogy a Népszava mérsékelten 
szerkesztett szocziáldemokrata láp, a mely foly­
ton tartózkodásra inti a munkásokat. Ezután 
Geguss Gusztáv kir. alügyész tartotta meg vád- 
beszédét, melyben Radót elitéltetni kérte. Fóliák 
Illés védőügyvéd védőbeszédében nagy lel­
kesedéssel beszélt a szocziálizmusról, melyet 
szerinte az alügyész teljesen félreismert s össze­
zavart a nihilizmussal és anarchizmussal. A 
szocziálizmus tana szerinte nem lehet vesze­
delmes, hiszen úgymond Eötvös József báró is 
azt mondta róla, hogy annak minden elve benne 
van a keresztyénség tanában. Majd felolvasta 
a czikk inkriminált pontjait s kijelentette, hogy 
azokat ő is egytől-egyig aláírja. Geguss válaszá­

ban különösnek találta, hogy a védö-ügyvéd 
dicsőítette az Orosházán történteket. Pollák 
viszonválasza után az esküdtek visszavonultak 
s 8 szóval 4 ellenében vádlottat »nem vétkes«- 
nek nyilvánították, mire a sajtóbiróság Radót 
avádalól felmentette és a kincstárt 
az összes eljárási költségek, valamint a védő 
részére 100 írtnak fizetésére kötelezte. A jobbára 
munkásokból álló nagyszámú hallgatóság kitörő 
éljenzéssel fogadta az ítéletet.

Kivégzés Temesváron, Temesváron 
f. hó 14-én d. e. 9 órakor hajtották végre a 
halálitéletet Joanovics Antal rablógyilkoson, ki 
a múlt ősszel Heinrich József kintornást és né­
hány hét múlva szeretőjét Funk Annát meg­
gyilkolta.

Különfélék.
Monte Carlo halottja. Európa szé­

gyene, Monte-Carlo, hétfőn ismét kirabolt és 
megölt egy jobb sorsra érdemes fiatal embert. 
Milánóból azt írják, hogy a szerencsétlen fia­
tal embert Carlo Barbaros-nak hívják s fia 
volt az adriai vasutak egyikelőkelő hivatalno­
kának. Nizzából rándult át Monte-Carloba, hol 
az apja által rábízott nagy összeg pénzt elját­
szotta. Ez vitte a halálba."

Nagy Napóleonnak egyik őre, 
egy angol matróz, a ki egykor I. Napoleon 
őrizésére rendeltek, néhány nap előtt Velen- 
cziában (Spanyolországban) meghalt. Callaghan 
György volt a neve és száz éves volt, mikor 
meghalt. 1819-ben került SzL-Heléna szigetére 
és csak tizenkét évvel ezelőtt ment el onnan 
Valencziába. Nagy öröme telt abban, ha Na­
poleon fogságáról beszélhetett el egyes érde­
kes részleteket a büszkén mondotta, — hogy 
a nagy császár rokonszenwel viseltetett 
iránta.

NYILT-TER.*)
NYILATKOZAT

A »Debreczeni Ellenőr« f. évi 11. számá­
ban Varjas István aláírásával megjelent rossz­
akaratú nyilatkozatra válaszom csak az, hogy 
nevezett Varjas István,édes anyámtól 6 nyilas 
tanya-földet 3 évig ingyen, 5 évig 100 frt évi 
csekély bérért használt. — Édes anyámtól 300 
irtot kamat nélkül évekkel ezelőtt felkölcsün- 
zött, de ez összeget ma sem térítette vissza.

Én boldogult atyám után tisztességes pol­
gári birtokot örökölvén, mely birtok tehermen­
tesen áll s egyáltalában nem czélom kölcsön 
pénzeket s üzleti hiteleket igénybe venni, an- 
nálkevésbé ily czélból Varjas István eladóso­
dott vagyonára támaszkodni.

Debreczen, 1892. január 16.
Vértesi Zsnzsánna m. k.

get a
E rovatban közlőitekért nem vállal felelűssé-

Szerk.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

035./1891. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. ez. 102. §. értelmében ezennel közhír­
ré teszi, hogy a h.-böszörményi kir. járásbíró­
ság 5650/891 számú végzése által Rozenthál 
Dániel javára Szabó Imre ellen 29 frt. 41 kr 
tőke, ennek 1891 évi november hó 2 napjátó. 
számítandó 6% kamatai és eddig összesen 12 
frt. 60 kr. perköltség követelés erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 476 frt. 55 krra becsült bolti ezik- 
kekés egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 5695/891 sz. kikül­
dést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagy­
is H.-Böszörményben alperes üzletében leen­
dő eszközlésére 1892-ik év január hó 
20 ik napjának délelőtt 10 órája határ­
időül tűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. ez. 107. t;-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. ez. 108. §-ban mégállapitott 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt H.-Böszörmény, 1892-ik évi január 
hó 4 napján.

Bódogh
kir. bir. végrehajtó.

(26.)_________ _________ __________ 1—

Választási zászlókat
és

jelvényeket
olcsón és gyorsan készít

Zelinger Ede
CZIMER- és CZIM-FESTŐ.

Debreczen, piacz-utcza 1899.
Vidéki megrendelések 24 óra alatt.

(13.) 3—3-



Szives tudomásul!
A közelgő farsangra nagy 

választékban érkeztek raktárra

BÁLI SZÖVETEK,

színes selymek,
FRÄMCZIÄ VOILE-OK,

Í30F* atlasz, satin és batisztok,
továbbá: LEGYEZŐK, VIRÁGOK, CSIPKÉK,

“báli "belepő 3<z,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, ROZSATÉR.

Mintákkal kivanatra készséggel szolgálunk
(8.) —11

a I
LEGALÁBB 5 PERCZIG FŐZENDŐ

a legújabb élvezeti és tápláló czikk

*ner-

XXIV.

-Kave
mely a valódi babkávé ízével és illatával bir.

Szabadalma minden államban bejelentve, több országban már el van terjedve.
Nem tévesztendő össze a pörkölt árpával, szárított malátával és más hasonló nevű gyártmányokkal.

Használati utasítás: (utánnyomás thos.)
Megdarálandó a mi maláta-kávénkból az eddig használt bab-kávé mennyiségnek a fele, főzendő forró 

vízben legalább 5 perczig és azonnal hasonló mennyiségű megdarált babkávéhoz teendő. Az egészet forrni 
hagyjuk még körülbelül 2 perczig, azután leszűrjük vagy a gépen, vagy a szűrő-készüléken.

Betegek és gyenge személyeknél, valamint gyermekeknél a bab-kávé teljesen mellőzendő. Ezen 
esetben éppen annyi maláta-kávét kell vennünk, mint a mennyi babkávét előbb vettünk.

Czikória, fügekávé stb. hazzáadása nem szükséges, mert a mi maláta-kávénk enélkül is sötétbarna szint ad
és az izre nézve ezen pótlékok hátrányosan hatnának. (21.) 1—1.

Kiadó május l-től
egy csinos épület egész udvarral, pinczével

a kenyér" piaczon
(Ifi.) a legjobb helyen —3.

kávéházijuk vagy boltnak.
Értekezhetni Varga-utcza 2526

ELSŐRENDŰ

kocsi-gyár
DEBRECZENBEN.

Az összes m. kir. állami ménesek kocsiszükségletének szállítója

IESZ I

Eladó ház.
A kis-szappanos-utczai 552. sorszá­

mú teljesen jó-karban levő ház 1 nyi­
las házutáni földével együtt szabadkéz­
ből igen jutányos áron, előnyös feltételek 
mellett eladó.

Értekezhetni lehet Dr. Biró Ká­
roly ügyvédnél (lak.: Czegléd-u. 19. sz. 
alatt). (25.) 1—1

A ki az egészségét szereti
csak az én szabadalmazott

alpesi pipáimból
dohányozzék, ez olyan körmeii, mint a 
toll, a feje finom asbest anyaggal 
bélelt tajték, mely az egész nikotint 
felszívja és semmiféle nedvesség nem jut 
fel a szopókába, a dohány mindvégig 
száraz marad és a pipát évek bosszú so­
rán át nem kell tisztítani. Kívánatra a 
tajték pipa helyett ugyanolyan kiállítású 
virágokkal díszített porczellán vagy fapi­
pát küld hetek. — Egy alpesi pipa 2 
frtba kerül- Három darab megrendelés­
nél minden egyes pipához egy tartalék­
fejet ingyen küldök; egyes fejek is kap­

hatók (50 kr).
Hitelképes egyéneknek utánvét nél­

kül küldöm:
KUCERA IGNÁCZ

BECS, II., NESTROY-UTCZA 7.
(22.) 1_3.

kocsigyáros, Debreczen, n.-hatvan-u. 1544,
Debreczenben, a n.-hatvan-utczán, eddig létezett ipartelepemmel átellenben 

n.-hatvan-utcza 1544. sz. a. uj lakhazat és kocsi-gyártelepet építtettem, melyet a mai 
kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg rendeztem be. A munka Ízléses tartós 
kiállítás, a rendelkezésemre álló nagyszámú munkaerő folytán az árak olcsósága tekin­
tetében versenyezni képes vagyok nemcsak a hazai elsőrendű, hanem a külföldi ha­
sonló gyárakkal is.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, szives figyel­
mébe ajánlom, hogy raktáramon különféle kocsi és szánka van készletben, melyeknek
megtekintésére ezennel felkérem.

Megrendeléseket, úgyszintén javításokat a legrövidebb idő alatt s a lehető leg­
olcsóbb árszámitás s jótállás mellett eszközlök. A kerekeket, kívánatra, amerikai 
hikori fából is készíthetem.

Midőn becses megrendelését bizalommal várom, kérem, miszerint czógemet 
más hasonló nevű kocsigyártó czógtöl megkülönböztetni s tévedések kikerülése czól- 
jabel leveleknél a „Riesz Henrik kocsigyáros“ czimet pontosan kiírni szí­
veskedjék.

Teljes tisztelettel

RIESZ HENRIK,
kocsigyáros.532. 3—3.

• •

ügynökök
jó bizonyítvány nyal, magas jutalék 
mellett felvétetnek GOLDSMIED 
EMIL cs. és k. szabadalmazott re­
dőny-függöny- és műtárgy-gyárába Prága. 
Weinberge, Korona-utcza 6.
Ausztria legnagyobb íizlettelene.

(23.) 1-3.

Pályázati hirdetés.
A debreezeni csizmadia árucsarnok szö­

vetkezet Csapó utcza 328 sz. alatti házának 
utczai része felépítése elhatároztatván, ezen 
építkezésre ezennel pályázat hirdettetik.

A vállalatra pályázni szándékozó építész 
urak az elfogadott tervrajzot, és költség ki­
számítást folyó hó 12-ik napjától, kis-csapó- 
utcza' 381 sz. a. Pongó Lajos társulati elnöknél 
megtekinthetik, hol is az elnök, bővebb felvi­
lágosítással szolgál.

A pályázni óhajtók zárt ajánlataikat 1892. 
január hó 30-a déli 12 óráig fent nevez-tt el­
nöknél adhatják be, később érkezettek el nem 
fogadtatnak.

nz ajánlatok a végrehajtó bizottság előtt 
bontatnak fel, s bírálat után fentartja magá­
nak az építtető társulat, azon jogot, hogy a be­
érkezett pályázatok közül az előnyösebbet fo­
gadhassa e!.

Pongó Lajos
(19.) 2—2. társulati elnök.

Képes Családi Lapok
SZÉPIRODALMI és ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAP

Szí Dr. Tolnai Lajos. Főmunkatárs: Dr. Várad! Antal.
kiadótulajdonos: Dr. Murányi Ármin.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Felelős szerkesztő és

Horgony-Paia-Espsller.
Ezen rég jónak bizonyult bedör- 

zaölést csúsz, köszvény. tagszaggatás
stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. ez. 
kuzunseg figyelmébe. Égy üveg ára 40 és 
;Ü kr. és a legtöbb gyógyszertárban kapható.

Csak Horgony nyal valódi!

I a „Hölgyek Lapja“ czimü divat-melléklettel s a regénymelléklettel együtt:
Egész évre 6 frt Félévre 3 frt. Negyedévre 1 irt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ czimü hetilap uj negyedébe lép. A magyar szépirodalomnak e ha- 
I talmas tényezőjét, a magyar müveit családoknak e szellemi kincsét a következő Írók és írónők támo­
gatják : Jókai Mór, Lau ka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalrnady Győző. Mikszáth Kálmán, Komócsy 
József. Temérdek (Jeszenszky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklay János, Inczédy László Palágyi La­
jos. Erődy Dániel, Dengi János. Tölgyesi Mihály. Vértessy Gyula. Méry Károly, dr. Murányi Ernő, 
Peti- Mór. dr. Roditzkv Jenő, Csorba Ealotai Ákos, stb. ; Beniczki-Bajza Lenke. Biithner Lina, Nagy- I 

I várady Mira, KuliíTay-Benitzky Irma. Hrrmath Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, V. Gaál Karolina, Kar- 
lovszky Ida. Mericzay-Karossa Irma, Erzsiké stb. stb. i

I A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legélénkebb, leg- j
I változatosabb. Tartalma az irodalom minden vállfáját felöleli; képei a jelen eseményeit s a leghire- 
I sebb festők müveit mutatják be. j
, ..Hölgyek Lapja“ czimü havonként kétszer megjelenő divat melléklete a legújabb divat-
I képeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a neve- 
I lés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet 
I ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná.
I Rogénymelléklete külön beköthető négy kötet érdekes regénynyel ajándékozza meg évenkint
I az előfizetőit.
I Zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-.
I koczka- és pont-talányokkal és szórejtvényekkel, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak.

I Mutatványszámokat ingyen és bé,mentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt
— legczélszerübben levelezőlapon — hozzá fordulunk.

I A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 40 krajezár csomagolási és
' postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt ; a ki 3 frt előfizetési ösz- 
I szeget 30 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két re­
gényt j és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi elöfisetési dijat 20 kr. csomagolási és posta­
szállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlva 

. jutalmul.
I A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy
I díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.
1 Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.
I Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóinvatalala
I Budapest, Nagykorona-ntcza 20 s/ám.

6—6Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.
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Leszállított árak I

Leltározás alkalmából deczemberl-töl kezdve
az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket
FEKETE DIVATKELLÉKET IS,

színes mosó velezeket
téli gyapjú nagy kendőket,

trikót derék és gyermek-ruhákat
valamint

szÓ23.3regre:k:et

Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi

szőnyegeket is,
függönyöket

©et** mélyen

leszállított árakon
árusítjuk el.

Szabó Lajos fiai
• DEBRECZEN, RÓZSA-TÉR

(8.) -11.

Előfizet^
helyben, vagy

Egész óvre 
Félévre . . 
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes eJ

A Uj I
lemony a */.• rk'>/í >( 

1702. sz. be;

Előfizethet j
Telegdi K. Lajoa k 
Szinay Gyula kiadt 

utcza 383. sz és i

— Választ!
T. laplí 

mi szemünk) 
saját szemé 
meglátni,

Csütörlj 
formed, me 
»oszt r á 
'Tiltakozik 
»osztrák páj 
a kormányt 
kedik bárnj 
igy lenne !)i

A »Del 
egymás ina 
minket, meg 
lasztási m< 
két közölt, 
párt elleni 
nesen forrj 
vezte a függ 
Iákkal egy 
Most is az« 
királyunkkal 
kezdeni, huj 
mi bajunk 
zik a »Dobj 
korinán ypáij 
e 1 1 e n s é 
Ily dolgokat 
dálkozzék j 
is v a s t a

Külöml 
czikket közi 
osztrák 
olyan mini 
b. Fejérváj 
kanálnyi ma 
professzoroj 
ifjúságot, hj 
ságharczunl 
a védelmez« 
radalom

És ilye 
saját faj táj ti 
rákká válni! 
kormánypátj

Ne (üli 
kormánypáll 
nem mond« 
rák párt

A kola 
tén megtáj 
mányp :rtot| 
támadásra 
a következd

Ezt a
des vérü ma 
gé ismeretes 
fiadelvűnek il 
mondjuk hál 
Mióta ez a is 
mosati súlyéi 
aggódó hazai] 
badelvü«-ségd 
párt nevet a| 
érdekek szóig 
seket segít 
osztrák talpal 
tulajdonságok 
ratesi dicsős^

Azt 
után bővet! 
érdemelte 
jelzőt?!

(A hajduvárnJ

Hajdúd 
lében győző 
függetlenség 
lemü megyé| 
d a i ma is 
gyományoka 
azon sokat

«Debreczen» nyomda-részvénytársaság. 1892,


